

Zpráva o přípravě jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí v oblasti ochrany obyvatelstva

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 5/2009 dne 19. 10. 2009
zpracoval: mjr.Ing.V.Čech
předkládá: plk.Ing.D.Ryba

počet stran:2
počet příloh:0

Popis problému:

Příprava JPO SDH obcí v oblasti ochrany obyvatelstva byla zahrnuta do Plánu hlavních úkolů HZS kraje Vysočina na rok 2009 (č.j. HSJI-2_67/1-KŘ-2008) .

Specializační kurzy pro velitele družstev jednotek SDH obcí JPO v oblasti ochrany obyvatelstva organizuje HZS kraje Vysočina od září 2008. Obsah kurzu se řídí Učebními osnovami vydanými GŘ HZS ČR , čj. MV-23710-1/PO-2008. V září 2008 proběhl dvoudenní specializační kurz ochrany obyvatelstva v Přibyslavi, kterého se zúčastnili velitelé družstev SDH obcí, které byly předurčeny k plnění konkrétních opatření ochrany obyvatelstva v celém regionu kraje Vysočina.

V roce 2009 uskutečnil HZS kraje celkem 20 specializačních kurzů velitelů JPO a velitelů družstev v oblasti ochrany obyvatelstva.

Odborná příprava velitelů a příslušníků JPOIII předurčených k plnění konkrétních opatření ochrany obyvatelstva byla soustředěna a provedena ve spolupráci odboru ochrany obyvatelstva a odboru IZS :

- Pro dekontaminaci osob a techniky – k obsluze SDOII jsou předurčeny a vycvičeny JPOIII v obcích Stařeč (TR) a Jihlava-Bedřichov
- Pro poskytování humanitární pomoci při nebezpečné poruše plynulosti dopravy (zejména na dálnici D1) jsou předurčeny a proškoleny následující JPOIII v obcích: Luka n.J. a Golčův Jeníkov (JI), Štoky a Herálec (HB), Humpolec (PE). Uvedené JPOIII byly v roce 2009 vybaveny vytvořenou soupravou materiálu nouzového přežití skládající se z 20 ks kabátů se zimní vložkou, 20 ks přikrývek a termosu na teplý nápoj
- Pro obsluhu kontejneru nouzového přežití je předurčena a vycvičena JPOIII Polná
- Pro provádění protipovodňových opatření jsou předurčeny a proškoleni velitelé a jejich zástupci JPOIII obcí: Mrákotín (JI), Habry (HB), Kejžice (PE), Lesonice (TR), Jimramov (ZR).

V roce 2009, k 30.9.2009 bylo proškoleny celkem 571 velitelů družstev a jejich zástupců JPO SDH z 254 obcí kraje Vysočina.

Přehled počtů proškolených velitelů JPO SDH obcí po regionech kraje a družích JPO je uveden v následující tabulce:

ÚO HZS	Počet obcí jejichž JPO se zúčastnily odborné přípravy		Počet proškolených velitelů a jejich zástupců	
	JPOII a JPOIII	JPOV	JPOII a JPOIII	JPOV
Jihlava	25	45	61	74
Havlíčkův Brod	15	22	50	57
Pelhřimov	16	9	50	10
Třebíč	31	13	63	30
Žďár nad Sázavou	28	50	105	71
Celkem	115	139	329	242

Návrh řešení, zdůvodnění:

1. Vybrat a předurčit 5 JPOV SDH obcí k plnění úkolů ochrany obyvatelstva se zaměřením ke stavbě a provozování Základny humanitární pomoci (ZHP) a v roce 2010 provést jejich teoretickou a praktickou přípravu.

Zdůvodnění: Rozvinuté ZHP využít jako doplněk při organizování nouzového přežití v plánovaných stálých místech nouzového ubytování evakuovaných osob a v místech dekontaminace osob ze zóny havarijního plánování JEDU.

2. Vybavit v roce 2010 předurčené JPOIII na plnění protipovodňových opatření následujícími pomůckami: boty gumové vysoké (celkem 50 párů), rukavice pracovní (celkem 50 párů). Uvedené pomůcky uložit centrálně ve skladu HZS, kde by byly součástí vytvořené soupravy „POVODEŇ“ (náhradní oblečení) a v případě potřeby budou přivezeny a rozděleny v místě nasazení těchto JPO (zabezpečí HZS kraje Vysočina)
3. Doporučit obecním úřadům zabezpečit u příslušníků JPOIII předurčených k řešení povodňových opatření jejich očkování proti žlutence typu A a B.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

bezpečnostní rada kraje

bere na vědomí

zprávu o přípravě jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí v oblasti ochrany obyvatelstva dle materiálu BRK-05-2009-09P

a ukládá

řediteli HZS kraje Vysočina plnit úkoly vyplývající z návrhu řešení na výcvik a materiální zabezpečení JPO III při jejich přípravě na plnění úkolů ochrany obyvatelstva

odpovědnost: KŘ HZS kraje Vysočina-odbor ochrany obyvatelstva a odbor IZS, KrÚ Jihlava-finanční odbor

termín: průběžně, do konce roku 2010